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Genäli Signori
MAURIZIOFUGATTI
CLAUDIO CrVETTINI
Consiglieri regional!
Gruppo Consiliare Lega Nord Trentino
Vicolo della Sät, 14
38122 TRENTO

e, p.c. Gentile Signore
DIEGO MOLTRER
Presidente del ConsigHo regionale
Piazza Dante, 16
38122 TRENTO

Oggetto: interrogazione n. 63/XV

segue. Con riferimento aB'interrogazione in oggetto indicata, si fa presente quanto

.
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Ildocumento "PrincipaU tennmi e condizioni" (aUegato n. l ai Disdplüiare di
gara) rappresenta lo Schema di funzionamento minimo del Fondo Strategico a cuila SGR
(sogs tta__a viguanza deua Bänca .<ntaüa) deve attenersi; l'art. 6 disdpUna iTpoUtTca
-^l!e-s^nTto del Patlimom° del Fondo ehe contempla in via prevalente i seguenti
stmmenä ftnanziari ehe qui si riportano sinteticamente: obbligazioni minibond e
cambiafi fmanziarie, strumenti risultanti da operazioni di cartolarizzazione

alla trallche senior ed export credit notes. I benefidari degfi uiterventi
sono indiyi duaä dall'art. 5 ove si precisa ehe i capitali raccolti sono mvestiä, secondo

?!r^T, Prudenza' m strumenti finanziari emessi da m'iprese con requisiti di
! _Atl/lprospettive di cresdta econ sede legale 6/0 operativa sul territorio con p-ioritä
a. ImcroimPrese' Piccole e medie ünprese come defimte daUa Raccomandazione n.
2003/361/CE.

E' previsto infine ehe, ferma restando la propria autonomia gestionale, la SGR
S^!.sa"?ZV ersi, di servizi co"sulenziali per la selezione e valutazione dei progetti
^mvestünento di soggetü con adeguata conoscenza deUa realtä temtoriale/ponendo m
essere azioni utili per favorüe ricadute territoriali.

r.-^"_ Ritenendo di aver esaurientemente risposto agli mterrogativi posti con
l mterrogazione in oggetto, l'occasione e gradita per porgere cordiaU saluti.

- dott. /UrfoAo»si -
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REGIONALRAT TRENTINO - SÜDTIROL

AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL
Der Präsident

An die Abg.
MAURIZIO FUGATTI
CLAUDIO CrVETTINl
Fraktion Lega Nord Trentino
Vicolo della Sät 14
38122 TRIENT

Herrn

Diego Moltrer
Präsident des Regionalrates
Danteplatz 16
38122 TRIENT

Trient, 16. 0ktober2014
Prot. 0018480/Pvom 16. 10. 2014
Prot. Nr. 3236 RegRat
vom 17. Oktober 2014

Betrifft: Antwort auf die Anfrage Nr. 63/XV.

Bezug nehmend auf die oben genannte Anfrage möchte ich Ihnen Folgendes mitteilen:
Die Auswahl der Sparverwaltungsgesellschaft SGR, die für die Fördemng, Errichtung,
Organisation, Verwaltung und das Management des Strategischen Fonds von Trentino-Südtirol
im Sinne des Art. l des RG Nr. S vom 13. Dezember 2012 zuständig ist, erfolgte aufgrund eines
öffentlichen Wettbewerbs (europaweite Ausschreibung) mit dem Kriterium des wirtschaftlich
günstigsten Angebots. Dies erfolgte in Anwendung der Bestimmungen des Beschlusses des
Regionalausschusses Nr. 184 vom 24. September 2013, der Folgendes vorgesehen hatte: "Die
Verwaltung erfolgt über einen geschlossenen Wertpapierfonds, der mittels eines
Bietervergleichs ausgewählt und von einer SGR verwaltet wird, die zu Vermögensverwaltungen
unter Beachtung der Fristen und Bedingungen laut den einschlägigen Bestimmungen befähigt
ist."

Die Ausschreibung ist am 30. April 2014 an das Amtsblatt der Europäischen Union
Zwecks Veröffentlichung in deutscher und italienischer Sprache weitergeleitet worden und der
Termin für die Unterbreitung der Angebote wurde für den 30. Juni 2014 festgesetzt.
Ausschreibungsbekanntmachung und -bedingungen, die noch auf der Web-Seite der Region
einsehbar sind, fuhren die Kriterien an, aufgrund welcher die Bewertung der Angebote
vorgenommen wurde.

Das Dokument "Wichtigste Begriffe und Bedingungen" (Anlage l zu den
Ausschreibebedingungen) führt die Mindestvoraussetzungen für die Verwaltung des
Strategischen Fonds an, an die sich SGR (die der Aufsicht der Italienischen Notenbank
unterworfen ist) zu halten hat; Art. 6 regelt die Investitionspolitik des Fondsvermögens und
sieht vorwiegend folgende Finanzinstrumente vor, die hier in Kürze aufgezählt werden:
Obligationen, Minibonds, Finanzwechsel, Finanzinstmmente, die aus einer Verbriefüng



resultieren, beschränkt auf die Senior-Tranche und export credit notes. Die Empfänger der
Maßnahmen werden im Art. 5 festgehalten, in welchem man festlegt, dass das gesammelte
Kapital nach dem Vorsichtsprinzip in Finanzinstrumente investiert wird, die von Unternehmen
ausgegeben werden, die die Voraussetzungen der Solidität/Wachstumsaussichten und den
Rechtssitz und/oder Geschäftssitz auf dem Gebiet haben, wobei insbesondere
Klfinstuntei nehmen. Klein- und Mittelunteraehmen, wie von der Empfehlung EU-
Kommission Nr. 2003/361/EG definiert, Vorrang erhalten sollen.

Es wird außerdem vorgesehen, dass - unbeschadet der Gmndsätze zur
Verwaltungsautonomie - die SGR die Beratungs- und Unterstützungsleistungen eines oder
mehrerer Experten in Anspruch nehmen kann, die aus Subjekten ausgewählt werden, die die
Besonderheiten der Region Trentino-Südtü-ol kennen und alle notwendigen Maßnahmen
einleiten können, um in dem Territorium positive Auswirkungen zu fördern.

In der Hoffnung, auf Ihre Fragen gebührend geantwortet zu haben, stehe ich für weitere
Klarstellungen stets zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

gez. : Dr. UgoRossi


